

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE*

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova

Autor práce: Jitka Musilová, DiS.

Vedoucí práce: MUDr. Eva Vaníčková, CSc.

Název práce: Školní aktovka

Autor posudku: doc. MUDr. Dagmar Schneidrová, CSc.

(jméno, příjmení, Ústav hygieny 3. LF UK

zaměstnavatel,

kontakt – e-mail, dagmar.schneidrová@lf3.cuni.cz

telefon): 267 102 340

oponent práce

Body

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

0-4

- 1 Aktuálnost problematiky, originalita práce, praktická potřeba a uplatnění předpokládaných výstupů práce...**

4

Autorka se ve své bakalářské práci zaměřila na problematiku prevence poruch pohybového aparátu, vč. vadného držení těla, u školních dětí v souvislosti s nošením školních aktovek. Upozorňuje na rizika spojená s přetížením zad školních dětí nadměrnou hmotností naplněné školní brašny a jejím nevhodným nošením.

- 2 Samostatnost zpracování, vhléd autora do problematiky, přehled domácích i zahraničních literárních pramenů, databází, a to i v širších souvislostech zejména s ohledem na praktické výstupy....**

4

Autorka přehledným a detailním způsobem zpracovala teoretickou část práce na základě prostudování 75 domácích i zahraničních zdrojů. Oceňuji rozsáhlou rešeršní práci, jejímž výstupem je podrobný přehled dané problematiky rozčleněné do kapitol – dětský pohybový aparát, pohybové aktivity, historie školní docházky a používání školních brašen, aktovek a batohů, školní docházka a opatření ZŠ ve vztahu k nošení školních brašen.

- 3 Formulace cílů a záměrů práce, výzkumných otázek, hypotéz. Samostatné zvládnutí odborného problému, získaných údajů, odborného textu. Výsledky a závěry práce, skutečný praktický i teoretický přínos práce...**

3

Cílem dotazníkového šetření v rámci praktické části bakalářské práce bylo zjistit hmotnost prázdné a plné školní brašny, poměr její hmotnosti a hmotnosti žáka a způsob nošení u žáků mladšího školního věku v jedné pražské základní škole. Výzkumné otázky a pracovní hypotézy jsou detailně formulovány. Metodika sběru dat prostřednictvím vypracovaného dotazníku pro rodiče žáků 1. a 2. ročníku ZŠ je přesně popsána. Prostřednictvím učitelů bylo rozdáno 144 dotazníků rodičům s návratností 56,9 %. Výsledky jsou detailně popsány v textu a přehledně prezentovány prostřednictvím 12 tabulek (v textu) a 13 grafů (v příloze). V tabulkách jsou uvedeny procentuální podíly jednotlivých odpovědí, nejsou uvedeny absolutní hodnoty a také chybí statistické údaje o rozdílech mezi srovnávanými skupinami. V diskusi jsou pečlivě komentovány pracovní hypotézy a výsledky studie ve vztahu k výzkumům Státního zdravotního ústavu a hygienické služby. V závěru diskuse jsou shrnuta doporučení pro rodiče a školy a pedagogické pracovníky.

- 4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy...**

4

Po formální stránce práce odpovídá požadovaným kritériím, je přehledně strukturovaná, jazyková a stylistická úroveň je na vysoké úrovni. Rozsah práce je 92 stran včetně příloh. Použité zdroje (75) jsou abecedně seřazeny bez rozlišení odborné úrovně – od odborných prací včetně zahraničních publikací až po zprávy z internetu. U některých internetových odkazů nelze na první pohled rozlišit, zda se jedná o věrohodný zdroj (chybí název organizace nebo autora).

**Poznámky,
doplňky
posuzovatele:**

V odborné práci bych doporučila používat s rozvahou a pouze tam, kde je to účelné, laické zdroje jako jsou blogy, zprávy idnes apod., případně v seznamu literatury rozlišit odborné a laické zdroje. Na str. 44 jsou uvedeny výsledky studií SZÚ ze zdroje www.idnes. Bylo by vhodnější citovat původní zdroj, tedy autory studie a jejich publikaci, případně prezentaci na stránkách SZÚ.

**Otázky k
obhajobě:**

Byl ze strany oslovené školy zájem o zpětnou vazbu prostřednictvím výsledků dotazníkového šetření? Máte představu, zda výsledky Vaší práce budou mít dopad na školní praxi v této škole?

Hodnocení celkem: *Doporučuji práci k obhajobě: ano*

Návrh klasifikace práce: *výborně*

Datum:

23.6.2021

Podpis:

* *nehodící se vymažte nebo škrtněte*

Doporučená klasifikace celkového hodnocení**Poznámka***BODY**KLASIFIKACE*

13 a více	Výborně	<i>Minimálně dva body v každé položce</i>
9 až 12	Velmi dobře	<i>Minimálně jeden bod v každé položce</i>
6 až 8	Dobře	<i>Maximálně možná jedna "nulová" položka</i>
5 a méně	Nevyhověl	<i>Více jak jedna "nulová" položka</i>